Мероприятие на тему: «Мы память бережно храним»
Цель: Формирование представлений детей об улицах г. Красноярска, названых в честь красноярцев – героев Великой отечественной войны 1941-1945гг.  
Задачи:
1.	Сформировать представления детей об улицах родного города, названных в честь земляков-героев: Белинский Е.С., Молоков В.С.
2.	Расширить знания детей о подвиге земляков в Великой Отечественной войне.
3.	Воспитывать у детей уважение к героям, павшим за нашу Родину.
Оборудование и материал: проектор, компьютер, цифровой образовательный ресурс по теме беседы, клей, карандаши, альбомы, фотографии, буквы, веревка, пазлы «Самолет», шифровки.
Ход мероприятия.
Выходят два ведущих. 
Ведущие приветствуют детей.
Ведущая 1: Ребята, мы начинаем цикл встреч, посвященных улицам нашего города. В любом населенном пункте, будь то город или поселок есть улицы, названные в чью-то честь. Не исключение и наш город Красноярск. Но всегда ли мы помним или знаем, кем был тот человек, в честь которого названа улица? Улицы называют в честь поэтов, художников, научных деятелей… 
Ведущий 2: Но есть особенные улицы. Улицы, которые гордо несут имя смелых и отважных людей, преданных своей Родине. Улицы с именем героев…
Проходя по этим улицам, остановитесь на мгновенье и вспомните их имена…
Около 20 улиц в городе Красноярске названы в честь наших земляков -  Героев Советского Союза участников Великой Отечественной войны.
[bookmark: _Hlk180497175]Ведущий 1: В течение года мы будем встречаться с вами и знакомиться с именами героев ВОВ, в честь которых названы улицы нашего города. Создадим альбом, в котором будет информация о героях ВОВ.
Приступим! 
Сегодня мы познакомимся с улицами Белинского и Молокова. 
Ведущий 2: Улица Белинского – названа в честь Белинского Ефима Семёновича. (Фото улицы)
Родился Ефим Семёнович Белинский в 1925 году в большой дружной еврейской семье, в которой было шесть детей. Был всеобщим любимцем за радостный и лёгкий характер. Также легко учился, все годы учёбы был отличником. В 7 классе за отличную учебу Ефима премировали поездкой в Ленинград и Москву. (вклеиваем ФИО и фотографию)
Ведущий 1: Семья жила в Красноярском крае. Когда началась война, Е.С.Белинскому было 16 лет.
Ефим физически готовился к службе в Красной армии: освоил нормы ГТО, воспитывал выдержку, самообладание, волю. В январе 1943 года Белинский стал курсантом Киевского Краснознаменного артиллерийского училища в городе Красноярск. Уже в сентябре 1943 года младший лейтенант Ефим Белинский выехал в резервную армию в Горьковскую область.
В марте 1944 года Белинский сражается на Калининском фронте в должности командира артиллерийского взвода 133-го артиллерийского полка 32-й стрелковой дивизии. Отличился Ефим уже в первом бою. Бойцы переправлялись через реку Проня в Белорусии, в этот момент вражеский снаряд разбил штурмовой мостик. Под огнем противника Ефим бросился в воду, соединил мостик, концами перебитого троса, солдаты смогли продолжить переправу. Там Ефима ранило в голову. Месяц лейтенант провёл в госпитале и вернулся в свою часть. За этот подвиг Белинский был награждён орденом Отечественной войны II степени. (вяжем веревку из частей в целое).
Ведущий 2: В (слайд 8) августе 1944 года дивизия вела наступление на город Алитус в Литве. Шёл бой на реке Неман, командира одной из батарей ранило. Белинский взял командование на себя, своими умелыми действиями он способствовал успешному наступлению наших войск на этом участке. За мужество и храбрость, за умелое руководство солдатами, Е.С. Белинский был награжден орденом Красной Звезды.
В (слайд 9) декабре 1944 года шли бои за город Клайпеда. В ночь с 15 на 16 декабря Ефим возглавил разведгруппу по поимке «языка» (пленный, от которого планировали получить информацию). Операция прошла благополучно, группа с «языком» возвращалась на свои позиции. Но разведчиков обнаружили, застрочил вражеский пулемет. По приказу Белинского группа передвигалась урывками, в моменты, когда замолкал пулемёт. Ефим ползком добрался к амбразуре и бросил гранату. Пулемет продолжал стрелять. Уже раненый лейтенант Белинский, девятнадцати лет от роду, закрыл телом огневую точку. Ценой собственной жизни он не только помог своим товарищам выполнить боевое задание, но и спас их. За этот подвиг Ефиму Семёновичу Белинскому присвоено звание Героя Советского Союза. (шифровка).
Короткая, (слайд 10) но яркая жизнь этого мальчика промелькнула, как комета, осветив всё вокруг. Похоронен Белинский в братской могиле в населенном пункте Кайряй под городом Приекуле в Литве. Вечная память.

3. Физминутка (Ведущий 1)
Встали ровненько, ребята,
Пошагали, как солдаты.
Влево, вправо наклонись.
На носочках потянись.
Раз – рывок (прыжок),
Два – рывок,
Отдохнул ли ты дружок?
Помаши кистями дружно
Нам работать сейчас нужно!
Ведущий 2: Вторая улица – улица Молокова. Она названа в честь Василия Сергеевича Молокова - первопроходца полярных воздушных трасс, одного из первых летчиков, удостоившихся звания Героя Советского Союза. (Наклеиваем в альбом  фотографию и ФИО).
Он родился 1 февраля 1895 года в крестьянской семье. С 9-ти лет, чтобы прокормить семью, ему пришлось работать. Грамоте учиться было некогда. Он научился читать в армии. Стал техником, потом бортмехаником, а затем и летчиком.
В 1931 году молодой Молоков прибыл в Красноярск на должность рядового линейного лётчика Красноярской авиабазы. Он осваивал первые трассы над необъятными сибирскими просторами, над вечными льдами Арктики. Вёл разведку льдов и сопровождал суда. И постепенно сформировался в опытнейшего полярного лётчика.
Ведущий 1: Во время войны, в 1942 году, Василий Сергеевич отвечал за подготовку воздушной трассы Красноярск - Уэлькаль (Аляска - Сибирь), по которой перегоняли самолёты, из Америки. Задание это по тем временам было необыкновенно трудным и ответственным. 
В 1943 году Василия Молокова назначили командиром 213-й ночной бомбардировочной дивизии 1-й воздушной армии на Западный фронт (позже, 3-й Белорусский фронт). Под командованием Героя Советского Союза, генерал-майора Молокова это подразделение прошло боевой путь от Москвы до Кёнигсберга и Данцига, заслужило почётное наименование Краснознамённой, Витебской, награждено орденами Суворова II степени и Кутузова II степени. (собираем пазл самолет).
В честь Василия Сергеевича названы улицы многих городов нашей страны. В 1934 году село Ирининское, в котором родился летчик, переименовано в село Молоково, его имя носит остров на Енисее и мыс на Земле Франца-Иосифа.
Ведущий 2: Ребята, мы сегодня познакомились с улицами Белинского и Молокова. Улицы были названы в честь героев ВОВ. Расскажите, что интересного вы узнали.
